

中国篮球名将、前休斯顿火箭队中锋、NBA名人堂成员、全国政协委员、上海东方大鲨鱼篮球俱乐部老板……除了这些,姚明又多了一个重磅头衔。

北京时间23日,中国篮球协会第九届全国代表大会在京召开,37岁的姚明全票当选中国篮协新一届主席,这被外界视作中国篮球进入新时代的标志性事件。

履新篮协主席,“小巨人”是既有名、更有实,掌握着协会绝对的决策权、领导权、人事任命权等。当然,权力越大、责任越重,未来姚明肩负的担子一点儿都不比驰骋球场时小。中国篮球的发展,“姚,你上场”!



“姚,你上场” 姚明当选篮协主席

1 “姚主席”大权在握

以往,中国篮协和国家体育总局篮球运动管理中心是“一套人马,两块牌子”,篮协主席一般都由体制内人士兼任。如今,根据最新版《中国篮协章程》规定,篮协主席不再像以往一样只是名义上的虚职,而是对整个协会拥有绝对的决策权、领导权、人事任命权。

《章程》还规定,中国篮协实行主席办公会议制度;主席办公会议由主席、党委书记、秘书长、司库等组成,其中秘书长、司库则均由主席来提名。

换言之,姚明“挂帅”中国篮协后,握有篮球业务和管理层面的人事任命权,是中国篮球真正的“掌门人”。

现场发表讲话时,姚明希望中国篮协成为“体教结合、体社结合、内外结合”的引擎,希望更多人参与到篮球运动中来,在促进经济发展、社会文明、提高公众健康水平、传递正能量的进程中,发挥篮球的作用。他希望未来能够举办更多赛事,鼓励各会员单位自主发展,建立独立的裁判员组织,建立中国自己的篮球名人堂。

2 姚明:我们将走出一条新道路

如今各界领导和各界代表赋予了我们新的使命,深感责任重大。在未来的日子里,我将与新一届的中国篮协全体同事一道,努力学习,努力工作,以此来回报大家的培养和支持。新一届的中国篮协回归了社团法人的社会定位,成为了实体化机构。这项重大改革举措为中国篮球未来整体发展敞开了一扇大门,当我们走出这扇门将是一条全新的道路。

接下来我们既要借鉴国际上先进的经验,更要深入研究中国的实际情况,去走出一条自主创新之路。中国篮球群众基础好,社会影响大,联赛水平相对较高,运动成绩也有保障。我们有理由相信,只要广泛征求、虚心听取社会各界的意见,最大限度地吸引有热情、有意愿、有能力的人士共同参与,中国篮球的自我管理、自我完善、自我监督、自我突破就有望实现,并且为其他项目协会改革探索出一条新道路。



关注三湘都市报微信
看E报。

3 九位副主席辅佐“小巨人”

身高2.26米的篮协主席,自然吸引全中国球迷的目光,但姚明不是一个人在战斗。

从篮协领导层名单能看出,除主席姚明确外,还设有9位副主席以及秘书长、名誉主席各一位,其中包括中国男篮原主帅宫鲁鸣、八一男篮主帅阿的江、北京首钢男篮等就CBA俱乐部的老总。

值得注意的是,篮管中心此番仅有李金生和白喜林两人任职新一届篮协,分别出任副主席和秘书长。

4 “姚老板”将出售上海男篮

从1月初被爆料“将担任篮协主席”到如今正式走马上任,姚明掌舵篮协一事可谓毫无障碍、众望所归。不过,鉴于他是CBA上海男篮的投资人,再加上篮协主席,其双重身份也引起了一些疑惑。对此,姚明本人给予回应:我很快就不再当“老板”了。

他透露,上海男篮的事务将交给俱乐部董事会处理,他将不再过问。下赛季CBA开始前,该问题将得到彻底解决,“要为这支球队寻找到一个新的、有热情的投资人。”也就是说,姚明计划把经营多年且本赛季CBA表现抢眼(常规赛第三)的上海男篮“卖掉”,将主要精力投入到篮协的工作中。

5 “美国绿卡?我没有”

篮协新的领导班子面临最迫切的任务是什么?“姚主席”认为,是职业联赛改革,“只有联赛改革成功,才能达到非常大的社会影响力,更多人投入进来,带来更多的想法和资源。这是我们的目标。”他说,“任何改革都要先解决更重要的问题,但这些问题不是独立的,而是一系列的,调研后要找出来。”

有媒体向姚明提问,“在NBA征战多年,你是否持有美国绿卡?这对出任篮协主席是否产生影响?”姚明笑答:“没有。”随后又笑着补充道:“我想第二个问题也不用回答你了吧。”

6 涨姿势 退役球星当主席的还有谁?

此前,有关方面曾提出中国篮协新任主席要有以下背景:具有篮球专业背景;熟悉国内外篮球运动发展;为中国篮球作出过突出贡献;社会知名度高;积极推动篮球事业发展;能够提升中国篮球影响力;社会人士。

当时,外界普遍认为这是给姚明量身打造的标准,他就是主席的不二人选。这也从侧面反映出了“姚明凭啥能当选”。

实际上,在国际篮球界,退役球星担任篮协主席早有先例:立陶宛的篮协主席是谁?NBA传奇球星萨博尼斯;俄罗斯的篮协主席是谁?在NBA爵士队征战多年、被大家称为AK47的基里连科;土耳其的篮协主席是谁?当年在魔术队成名的特科格鲁……

■来源:体育没有圈

